H otopia evog  aAovpwvéviov
KOUTLOU VO UKTLKOU

Elcaywyn
Eivar yuahiotepd, eha@pu, dev aTrdel, woxeTal ypryopa, Hag Eediyd Kal avakukAwvetal. Ti gival;

21nv EAAGSa katavahwvoupe Tepitrou 1 dioekaTtoppUpIo KouTid aAoupiviou To Xpdvo Kal GUVOAIKA 646
ekar. Aitpa avayukTikwv. Edv Balape Ta KouTid To éva TTAvw OTo GAAO, 0 aAoulIVEVIOG TTUPYOS HOG
Ba égrace aTo 1/3 myv amdaTaon peragl M-ZeAfvng.

MapdAn TV KA @rAUN Tou, T0 AAOUMIVEVIO KOUTI aTToTEAET £va aTTd Ta TTIO EvePYORBOPA AVTIKEIUEVA Wiag
xpAong. MoAUvoupe To TepIBAMOV, KatavaAwvoupe evépyeia kai fonBolpe oty KAipartiki aAAayr yia
va Trapayoupe TeAIKA.. éva TIpoidv Tou TO XpnoldotroloUue yia 10 AeTTTd kol peTd To TETApE. Edv
yvwpilope To TTWG TTAPAYETAI AUTO TO KOUTI VAWUKTIKOU, iOWG va Unv T0 oTrataAdyape 1600 EUKOAQ.

H Cwn Tou aAoupivéviou KouTioU avayukTIKoU, EekIva TTOAU.. TTOAD JakpIG ammd To super-market...

Ma va @rid&oupe 1000 aAoupivévia KOUTAKIO avaWUKTIKOU, GnAadn TTepiTou 0 PEoog GPOG KOUTIWV TTOU
KOTAVOAWVEI W10 TUTTIKA  apEPIKAVIKN Olkoyévela péoa ot €va xpovo, Ba xpelaoTtoupe 23,31kg
emegepyacpévou ahoupiviou.. yia va 1o Tapdyoupe 6uws autd Ba TPETEl TTpwTa va BPOUKE TNV [N
QVAVEWQAIKN TTPWTN UAN Tou, TTou €ivail 0 Bwétng.

Opuxeio Bwéitn

Eutuxwg yia epdg, o Bwéitng Bpioketal pe Tpoopeiteig, ae agBovia atnv @Uon. Puaikd autd onuaivel
TTWG TTPETIEI VO OKAQTED N TIEPIOXT 6TTOU EVTOTTICETAI AUTO TO KOKKIVWTTO UAIKG. KataoTpépovTag Kal
poAUvovTag 10 QuUOIkG TepIBAAAov, Ta {wa, Ta QUTA Kai utrofabuifoviag v moidtnTa (WS Twv
VTOTTIWV KOTOIKWV.

MNa va oénuioupyroouv 1000 aloupivévia koutid Ba  xpelooTei va  efopuyxtolv 1346 KIAG
akatépyaoTou Bwsitn, va BpupuarioTei, va TAUBEI, va Eepabei, va amoBnkeutei o kaBapog Pweimg Kal
va amopakpuvBolv Ta katdhorma. T ta 122,3 kIAG kaBapoU Pwgitn Tou Epeive TeAIKA,
dnuioupynBnkav 0,6 kIAd CO2 kau datravidnkav 68,43 KIAG vePO yia Tnv ETTECEpyaaia Tou.

Ma va avtiAneBoupe kaAuTepa Ta Peyedn, Ta 0,6 kKING CO2 avTiaToIKOUV O€ 55,7 GOUCKWHEVEG UTTANES
Todoo@aipou pe CO2 kai Ta 68,43 KIAG vepoU, O 46 PeyaAa UTTOUKGAIQ.

134,6 KIAG UAikwyv, 46 utmoukdAia = 55,7 umdAec CO2, 122,3 KIAG xpfiaiuo UAIKwv

MnxaviuaTa Kal PTTOUAVTOGEG HETAPEPOUV TO UAIKG O€ QOpTNYa yId va TO JETAQEPOUV TA KOITACHATA
0TO0 £PYOCTACIO IO va dnuIoupyHoouV Eva evOIANECD TTPOIOV, TNV aAoupiva.

Alovpuiva (o€sdiov To apyldiov Al203)

270 £TOPEVO EPYOOTATIO TTOU Ba PTACE! 0 BwEiTng, BpaveTal Kal apou avapixbei pe TTOoATNTES TTUKVOU
O10AUpaTOG KAUOTIKAG 00dag, evog UAIKOU TTou TTpoKOAeEi eykaupata Kai poviues BAGPES aTov



avBpwrro, aAébetar kai emegepyddetal Ye arud, apaiwvetal, WOXETal kal QIATPAPETAl Kal TENIKG
TUpWveTal o€ goupvoug 13000C.

360 KiIAG vepo, 4 KING kauaTIKAG 068ag, xpeiddovTal yia va emesepyaaTolv Ta 122 KIAG Bwéitn
Kai va dnuioupynoouv HoAig 44,7 kiAd aAoupivag kai 35 KIAG CO2,. Akdua Ouwg, améxoupe oAU
amd v Kataokeun Twv 1000 oAouMIVEVIWY KOUTIWV QvOWUKTIKOU. To Tagidl pag oauveyidetal, n
ahoupiva peTa@EPETal TTAAI UE YOPTNYE GTO ETTOLEVO EPYOOTACIO. .. YIA TV TTAPAYWYH aAoUlIViou.

240 umoukdAia, 4 KIAG ynuikd, 122 kIA@ uAikwv kai 1,8 KIAG dAAwv vAikwv = 44,7 KIAG xpAoiuwv
UAIKWV Kai 3212 umdaeg CO2

MMpwTo)xVLTO AAOViVIO

la va umopéacl n ahoupiva va yivel ahoupivio, diaAleTal e KpudAiBo, Eva opukTd TTOU O avTiBean e
Tov Bwéit, dev eival 101aiTEPa KOIVO Kal peTagépetal amd oAU pakpid. Autd padi pe GAAa UAIKG,
QvaKATEUOVTAI KOl TOUG TrEPVAVE PEUMA UWnAAG éviaong 1600 600 To pelpa TTou Ba xpeiagdtav yia Tov
QWTIONO6 200 OTIITIWV Yia Wia WA, ME amoTEAeHa va Aivel To uETalho. Ta 44,7 KING aAoupivag padi
pe 66 KING GAAwV UAIKwV, 386,68 KIAG vepou Trou amaitei n Siadikaoia, Tapdyouv 143, 29 KIAd
CO2 (ka1 6 Xnpikég evwoelg TOAU Tio emikivduveg amd To CO2) kai dnuioupyfoouv 23,79 KIAG
uypo6 aAoupivio amrd aAoupiva.

44,7 KIAG aAoupivac, 66 KIAG dAAwv UAikwv, 258 umoukdAia = 23,79 KIAG xprioiuo mpoidv kar 13151
umareg CO2

Xvutnplo

To pétalo mou TrapahauBdveral oe peuaTh pop@r amd v nAektpdAuon, Tepvdel améd oUpvoug,
ouaTAuaTa KaBapiouoU, unxaves xuteuong, TPIOVIOUA Kal TTiEaNG yia va TTAPEl HOpQr Kal Yivetal
TakETa £T01MA yia peTagopd. Znv diKiG pag mepitTwaon, UAAa aloupiviou. Mia diadikacia TTou
mapayer 3 KIAa C02.

275,3 umdAec CO2

®UVAAx AAOVLVIOV ELSIKA YIX KOUTLX

‘Eva aAo @optnyd Taipvel Ta TTOKETO GAOUMIVIOU KaI Ta UETAQEPEI OTO €PyoaTdaio Tou Ba
TTAPACKEUAOTOUV Ta AeTrT@ QUAAG aAoupiviou amd 1o otoio Ba karaokeuaaTouv Ta 1000 Koutdkia
pag.. Exei Ba (eataBolv, Ba TatnBouv, Ba kotmouv kai TeAIKWG Ba TUAIXTOUV g€ AeTTTa aTpwuara. 23,8
KIAG ahoupivio, padi pe 0,7 KIAd GAAwV UAIKWYV Kai 29 KIAG vepou, Ba Trapdyou 16,78 KING AetrTo0
@UAAOU aAoupIviou yIa TO GWO KOl TO KOTTAKI Tou KouTioU Kai 0,17 KiAé CO2.

23,8 kIAG atouuiviou, 0,7 kIAG dGAMwv vAikwvy, 19 umoukdAia = 16,78 KIAG xprioiuo mpoidv kai 16
umareg CO2

MAéov 10 ahoupivio gival €TOINO va TTAEl OTO EPYOTTACIO TTAPACKEUAG OAOUUIVEVIWY KouTiwv. Kdmola
@opTnyd avahauBavouv v PeTapopd.

EpyooTacio AoV LVEVIWV KOVTLWV

Ortav @ra0el 10 UAO aloupiviou GT0 £pyO0TACIO KATOOKEURG OAOUMIVEVIWV KOuTIWY, Ba Kotei, Ba
ouptieatei, 6a wahidioTei, Ba AuyioTei, Ba TAUBEL, Ba oTeyvwvel, Ba TEPaACTED PEPViKI ETWTEPIKA Kall
Ba Bagrei eqwrepika kai T€Aog Ba amobnkeutei pe ao@aAeia. Mia diadikacia émou Ta 16,78 KIAd



Aemrto0 @UANou, padi pe 1,526 kIAd uhikwv kai 85,7 KIAG vepoU Ba petatpatrolv og 1000
Tevekedakia kai 3,44 KIAG amropeivapia aloupiviou, 0,27 kiAd CO2 kai 55 SI10QOPETIKOUG PUTTOUG
oTOV 0€pPa KOl OTO VEPO.

16,78 kiAa ahoupiviou, 1,5 KIAG xnuika, 57 pmroukdAia = 1000 revekeddkia, 24 umale¢ CO2

OK, €xoupe 10 doyeio, Twpa GAAG GOPTNYA TTPETTEI VO TO PETAPEPOUV KATIOU OTTOU Bar yelioe! Je T0
QVAYUKTIKO HOG...

Epyootacio Ep@uaiwong

270 £pYOOTACIO EPPIAAWONG, KATAQTAVOUV TTOMA QopTnyG amd dagopeTIKG pépn ¢ Mg, yiari Tépa
Q16 TA AAOUMIVEVIO KOUTAKIQ, TTPETTEI VO KATAQPTAOOUV KAl 01 TIPWTEG UAEG TToU divouv Tnv 1B1aiTepn
yelon Kkai 10 1I910iTEPO Xpwua aTo KABE avayukTikG. To Twe Tapackeuddovtal To KaBe éva amd autd
TO OUOTATIKG gival yia avtioToixa WeyaAn 1otopia. MNa mapddelyya 1a 36,6 KIANG {axapng Tmou
xperadovrai ta 1000 koutdkia pag, mlavov TapaokeuaoTnkav amé {axapokAAaua Tou YeyaAwaav o€
kaToI0 amoyIAwpévo TPOTTIKG dAo0g Kal Tagidewav TOMA XINIGdeS XINIOPETPa yia va QTACOUV OTO
epyootdalo. MNa va avamtuyBolv Kai va emegepyaaTtolyv Ty autd Ta 36,6 KIAG {axapng, xpeidotnkav
3,86 KINd Aimaopdtwy, 0,06 KIAG @uTokTOVWY Ko TrapdyBnkav 0,7 ki CO2. Mou avrioToixa
pOAUvVaV TTOTAWIA, {Wa, WO KAl UTTOYEID VEPQ.

4 KIAG xnuika = 36,6 KIAG xpnoiuou mpoiovro¢

Ma éva amd Ta onuavtikdteEpa GuaTaTikd KABe avayukTikoU eival.. To vepd! Mepimou 1o 80% KABe
avayukTikoU TrepIéxel vepd. Kam mou éxel TTpokaAéael TTOMEG QOPEC KOIVWVIKEC adIKIES, WIAG KAl
gpyooTaaoia Tou eykabiotaral g€ TePIOXES We TTpoRAfUaTa Asiyudpiag Adyo Twv @TVWV MICBWY Kal
TWV UYNAWV TTWARCEWY, TTAPAYOUV KOBNUEPIVA TOVOUG OVAWUKTIKWY EVW TNV idia OTIyHA O1 VIOTIO!
aypdteg dev €xouv va Toticouv TIG KaAAIEpyeies Toug. Ma va 1o kataAdBoupe auto, yia ta 1000
KOUTAKIO avayukTikou, Ba xpelaldviouaav 264 Aitpa kaBapou, Toaiyou vepou! Kai n karavalwaon
vepou dev aTapaTd pévo ato vepd TTou PTraivel JEoa oTa KOUTAKIA, AAAG XPEIaleTal vepod GTNV YPaUun
mapaywyhc katd v diadikacia eu@idhwong aAAd kupiwg yia va ueyaAwoouv OAa ekeiva Ta
OI0QOPETIKA, TTOMES Popég eEwTIKG, ouaTaTIKG TTou Ba dwoouv yelon Kal XPWHA.. KAl EVW yid TO
meplexopevo Twv 1000 avayuKTIKWY, O0TTwG eirape, xpeidotnkav 264 Aitpa, 18480 Aitpa vepol
XPEIGOTNKAV yIO va avatrTuxBoUv kai va eeepyacTouv OAa EKEIVO TO CUOTATIKG TTOU TTEPIEXOUV
T poAig 1000 KouTdkia.

12496 umoukdAia = 1000 KouTakIa avawuKTIKOU

Méga aTto epyoaTdalo 6Aa Ta guaTaTika Ba avakareuTolv, Ba yeuicouv Ta aAoupivévia KouTid Kai Ba
ouokeuaaTouv (ia diadikaoia ou XpelddeTanl evépyeia kau mapdayel 0,06 kIAd CO2 yia Ta 1000
KOUTAKIO POG) WOTE Va gival IKavd va Tagidéwouv avd Tov KOaUo, waTe va TTouAnBouy.

5 umaAe¢ CO2

MMwAnon

210 mepIoaoTEpa payadid mou @révouv yia va TouAnBolv, TotoBeTouvTal 0€ Wuyeia WOTE va gival
TTaywpéva Kal Tava ETolua va IkavoTroifjoouy Evav diyaacuévo katavaAwt. H evépyela Tou damavare
oTa Yuyeia yia va diamnproouv Tavta dpoaepd autd ta 1000 avayukTikd, ival TTepITTou idla e auTh
TIOU XPEIAOTNKAV YIa va EPPIGAWBOUV Kal 7 OPES TTEPITTOTEPN ATTO TV EVEPYEID TTOU XPEIGOTNKE
ylo TNV JETa@opd Toug aTo payadi!

5 umaAe¢ CO2



®uoika, edv dev ayopaaTolv aUviopa, 6An auth n evépyela TTou damavare yia Tov QuTIoNS Kal T
W0en Toug, TaEl TavTeAws dxpnaTn... aAAG TIG TIEPICOATEPES POPES KATAVAAWVOVTAL...

Katavaiwon

100 dioekaToppupia Koutdkia karavaAwvovtal oTig Hvwuéveg MoAiteieg kaBe xpovo, 10 popég
mEPIOTOTEPA OO TOUG Eupwraioug. Auth n katavaAwaon eivail n kapdid mou 1po@odorei OAa Ta
TponyoUpeva Pripata. Mapdyetar 1600 PeyaAog apiBUOg, TETOIWV CUCKEUOTIWV Wiag XpAong, yiati
EYEIC TO InTHOaWE, YiaTi avalnToupe OE QUTEG TV TIPOCWTTIKA HAG EUKOAIQ, YIa AuETn KaTavaAwan Kal
Auean amoéppIyn aTa OKOUTTIdIA.

Amoppuym

Eivar aAiBeia wg Ta ahoupivévia Koutdkia, eival 100% avakukAwaiua. AucTuxws aTnv Xwpa Jag,
avakukAwvoupe Tepitrou 70 1 ota 3, autd anuaivel Twg amé Ta 1000 KouTtdkia Tou TTapadeiypaTog
pag, otnv EANGSa, pévo ta 360 Ba avakukAwBoulv, eviw 10 TTOAUTIHO PETAANO Twv uTroAoiTTWY 640, TToU
XPEIAOTNKE TTOAU €vEPYEID YIO TTAPACKEUAOTEI Kal yéuioe pe putoug kai CO2 Tov TAavht, Ba
kataAngel ota okoutridia. Auté onuaivel Twg amd Ta 1 dioekatoduipIo KouTid aAoupIviou TTou
katavaAwvoupe oav ‘EMnveg Ta 640000000 kataAryouv oTI¢ XwHaTtepES. AnAadh, gav va TeTape
ota okoumidia 9846153 Eupw, Tov xpoévo!! avracteite mdan poAuvan kai ooa okouTidia,
dnuioupyoupe Gdika, amé 1o 1935 TToU GpxIoav va XPNOIUOTTOIEITAl QUTA N HOPQr TG CUCKEUATTaG

Hiag xprnang!

AvakVkiwon

Ta koutdikia TToU TTAVE OTNV AVaKUKAWGN, €XOUV Kal QUTA pia PIKpR 1oTopia va pag dinynbolv, 10
onuavTiké eival Twg Petd amd v cuAOyR Toug Kail TV oupuTriear| Toug, Tdve KateuBeiav aTo XUTAPIO
kal amo@elyouv v TOAU evepyoBopa Siadikacia Tng apxikAg dnuioupyiag. Eva avakukAwpévo
KOUTAKI, dnuioupyeital ubvo pe 10 5% TG evEPYEIag TTou XPEIAoTNKE éva vEo. MeTd To Aiwaiud Toug aTo
XUTAPIO, TO KOUTAKIO akoAoubei T0 yvwaTd 6pouo... v avakukAwvape kai Ta 1000 Koutdkia Tng
IoTOpiag pog, Ba e§oikovopoUoape peupa yia va Acitoupynoel pia TnAedpaon yia 125 pépeg,
OUVEXEIN, Xwpig va TNV KAgiooupe!!!

ETtidoyog

Auti) ATav n Yikpn 1oTopia 1000 KouTiwy avayukTikwy. OToTe, TV emouevn @opd Tou Ba KoITAETE Eva
KOUTAKI 330 gr avVaWUKTIKOU, BEiTe TTI0 TTPoaeXTIKA Ta ouoTarika Tou: 170 gr CO2, 19,5 kIAG vepd, 10
gr emikivouva xnuikd, 135 gr Bwéitn kai 135 gr dGAAwv uAikwv, pUTToug g€ vepd, aTn yn Kai aTov aépa,
armoyilwan 6acwv, KataaTpoPr puaikou TepIBANOVTOG, TOEIKA Ka.

‘Eva mpoi6v ou Bpiokoupe 1600 eUKOAA aTO pdi@! Twv super-market Kal TTOU TO KATAVOAWVOUE Kal TO
TIETANE akOpa 10 EUKOAA, XWwpig va utroAoyifoupe TTwg n TPAEN YOS arvel €va... TEPACTIO OIKOAOYIKO
QTTOTUTTIWHA GTO TTAQVIATN.

EuxaplotoUpe oAU tov eBelovtn pog MixdAn NeptBoAdpn yla tnv tb€a Kot tnv cupBoAn Tou otn dniLoupyic Tou UALKOU.
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